مراجعة عامة لكيمياء الصف الأول الثانوى
السؤال الأول:أذكر المفهوم العلمى للعبارات الآتية:

1- وصف بسيط موجز للتغيرات الحادثة فى التفاعل الكيميائى. 
2- صيغة رمزية بسيطة توضح نوع وعدد الذرات أو الأيونات فى جزئ المركب.

3- صيغة رمزية بسيطة توضح أبسط نسبة للعـناصر فى المركب. 

4- الكتلة الذرية للعنصر أوالجزيئية للمركب معبرا عنها بالجرام .

5- المعادلة التى تعبر عن التفاعل بصورة وصفية وكمية . 
6- عدد الجزيئات أو الذرات أو الأيونات فى مول واحد من المادة = 6,02×10 23

7- الرابطة التى تسبب ارتفاع درجة غليان الماء .
8- مخلوط متجانس التركيب والخواص من مادتين أواكثر غير متحدتين كيميائيا .
9- المادة التى توجد فى المحلول بكمية اكبر 
10- المادة التى توجد فى المحلول بكمية اقل .
11- مادة عضوية تستخدم فى تنظيف الملابس من الدهون . 

12- مخلوط  وسط بين المحلول الحقيقى والمعلق .
13- مواد تتأين فى المحا ليل الما ئية وتعطى أيونات الهيدروجين الموجبة . 

14- - مواد تتأين فى المحا ليل الما ئية وتعطى أيونات الهيدروكسيد السالبة .

15- مواد تتفاعل مع القلويات وتعطى ملح وماء .

16- احماض يمكن الحصول عليها من المواد ذات الأصل النباتى أو الحيوانى.

17- أحماض تامة التأين فى المحاليل المائية.

18- أحماض عند الذوبان فى الماء تعطى ثلاث أيونات هيدروجين موجبة ( 3 بروتون )

19- الطريقة التى يتم بها تحضير حمض الكبريتيك فى الصناعة .

20- المواد التى تتفاعل مع الأحماض وتعطى ملح وماء .

21- المواد التى لها ملمس ناعم صابونى وكاوية للجلد .
22- المادة التى تمتص بخار الماء من الجو .

23- مركب كميائى يستخدم فى ازالة عسر الماء.

24- تفاعل الصوداالكاوية مع الزيوت النباتية.

25- الأيون الذى يحمل شحنة موجبة فى الأملاح .

26- مركب كيميائى يستخدم فى التعرف على مدى كفاية هيموجلوبين الدم . 
27- مواد كميائية يتغير لونها بتغير وسط التفاعل من حمض الى قلوى .
28- عملية يتم تحضير الأملاح التى تذوب فى الماء بتعادل الأحماض مع القلويات .

29- صور مختلفة لذرة العنصر تتفق فى العدد الذرى وتختلف فى العدد الكتلى . 

30- جسيم صغيرمشحون بشحنة موجبة أوسالبة.

31- الطاقة المنطلقة عند تكوين النواة ( الطاقة اللازمة لربط مكونات النواة ).

32- يمكن تحويل المادة الى طاقة والعكس .

33- الشغل المبذول لنقل شحنة الكترون بين نقتطين فرق الجهد بينهما واحد فولت .

34- الشغل الذى يمكن الحصول علية عندما تتحول كتلة مقدارها 1 جرام الى طاقة . 
35- كتلة الذرة بعد تماسك مكوناتها.

36- عناصر لايحدث لأنويتها تفتت تلقائى.  

37- الزمن اللازم ليتفتت فية نصف عدد أنوية أو كتلة العنصر  

38- عملية تفتت تلقائى لنواة ذرة العنصر المشع وتخرج منها أشعاعات غير مرئية.

39- جسيمات موجبة الشحنة تشبة نواة ذرة الهليوم .

40- جسيمات سالبة الشحنة تخرج من نواة ذرة العنصر المشع.

41- سلسلة من التفاعلات الأنشطارية تحدث فى فترة زمنية قصيرة .
42- مكعب ضخم من الجرافيت النقى يوجد فى منتصف المفاعل النووى .

43- قضبان تستخدم فى التحكم فى معدل التفاعل الأنشطارى المتسلسل داخل المفاعل الذرى
44- انفصال غاز الأكسجين الذأب فى مياة البحر فى منطقة ألقاء ماءتبريد المفاعل الذرى. 

45- تفاعلات تحدث داخل نجم الشمس وينتج عنها طاقة هائلة .

46- مادة تعوق هروب النيترونات الثانوية فى القنباة الذرية . 

47- مادة تستخدم كمصدر للنيترونات فى القنبلة الذرية. 

48- الطاقة النا تجة عن قوة جذب النواة للأ لكترون .

49- مجموع طاقتى الوضع والحركة للأ لكترون. 
50- قوى التجاذب بين جزيئات المادة .
51- مجموع الطاقات المختزنة فى مول واحد من المادة.
52- الفرق بين المحتوى الحرارى للنواتج والمحتوى الحرارى للمتفاعلات. 
53- كمية الحرارة الازمة لرفع درجةحرارة واحد جرام من الماء درجة واحدة مئوية.
54- تفاعلات كيميائية المحتوى الحرارى للنواتج اكبرمن المحتوى الحرارى للمتفاعلات 
56- رسم بيانى يعـبر عن العـلا قة بين المحـتوى الحـرارى للمتـفـاعلا ت و المحـتوى الحرارى للنواتج والفرق بينهما .
57-  كسر الروابط بين ذرات جزيئات المواد المتفاعلة وتكوين روابط جـديدة بين ذرات المواد النا تجة .
58-  مقدارالطاقة الازمة لكسر الرابطة فى مول واحد من المادة.
59-  محلول يحتوى اللتر منة على مول واحد من المادة المذابة. 
60-  مقدارالتغـير الحرارى النا تج عن ذوبا ن مول واحـد من المذاب فى حجم معـين من المذيب 
61-  مقـدارالتغـير الحـرارى النا تج عـن ذوبا ن مول واحـد من المذاب لتكـوين لتر مـن المحلول.
62-  مقدارالطاقة المنطلقة عند ارتباط الأيونات المفككة بعدد من جزيئات الماء.
63-  المجموع الجبرى لطاقة الشبكة البلورية وطاقة الأماهة 
64-  ذوبان تكون فية طاقة الشبكة البلورية اكبر من طاقة الأماهة .
65-  مقدار التغـير الحرارى لكل مول من المذاب عند تخـفيف المحـلول من تركيز أعـلى الى تركيز اقل. 
66-  التخفيف الذى لايصاحبة تغيرفى المحتوى الحرارى .
67-  كمية الحرارة المنطلقة عند ترسيب مول واحد من المادة ترسيبا كاملا.
68-  كمية الحرارة المنطلقة او الممتصة عند تكوين مول واحد من المركب من                              عناصرة الأولية فى حالتها القيا سية .
69-  اكثرحالات المادة أستقرارا عند درجة حرارة 25م5 وتحت ضغط 76 سم زئبق .
70-  المركبات التى يصعب تحللها ( تفككها ) بالحرارة .
71-  تتوقف حرارة التفاعل الكيميائى على طبيعة المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل وليس على الخطوات التى يتم فيها التفاعل . 
72- الطاقة النا تجة عن قوة جذب النواة للأ لكترون .

73- مجموع طاقتى الوضع والحركة للأ لكترون. 
74- قوى التجاذب بين جزيئات المادة .
75- مجموع الطاقات المختزنة فى مول واحد من المادة.
76- الفرق بين المحتوى الحرارى للنواتج والمحتوى الحرارى للمتفاعلات. 
77- كمية الحرارة الازمة لرفع درجةحرارة واحد جرام من الماء درجة واحدة مئوية.
78- تفاعلات كيميائية المحتوى الحرارى للنواتج اكبرمن المحتوى الحرارى للمتفاعلات 
79- رسم بيانى يعـبر عن العـلا قة بين المحـتوى الحـرارى للمتـفـاعلا ت و المحـتوى الحرارى للنواتج والفرق بينهما .
80- كسر الروابط بين ذرات جزيئات المواد المتفاعلة وتكوين روابط جـديدة بين ذرات المواد النا تجة .
81- مقدارالطاقة الازمة لكسر الرابطة فى مول واحد من المادة.
82-  محلول يحتوى اللتر منة على مول واحد من المادة المذابة. 
83- مقدارالتغـير الحرارى النا تج عن ذوبا ن مول واحـد من المذاب فى حجم معـين من المذيب .
84- مقـدارالتغـير الحـرارى النا تج عـن ذوبا ن مول واحـد من المذاب لتكـوين لتر مـن المحلول.
85- مقدارالطاقة المنطلقة عند ارتباط الأيونات المفككة بعدد من جزيئات الماء.
86- المجموع الجبرى لطاقة الشبكة البلورية وطاقة الأماهة 
87-  ذوبان تكون فية طاقة الشبكة البلورية اكبر من طاقة الأماهة .
88-  مقدار التغـير الحرارى لكل مول من المذاب عند تخـفيف المحـلول من تركيز أعـلى الى تركيز اقل. 
89-  التخفيف الذى لايصاحبة تغيرفى المحتوى الحرارى .
90- كمية الحرارة المنطلقة عند ترسيب مول واحد من المادة ترسيبا كاملا.
91- كمية الحرارة المنطلقة او الممتصة عند تكوين مول واحد من المركب من عناصرة الأولية فى حالتها القيا سية .
92-  اكثرحالات المادة أستقرارا عند درجة حرارة 25م5 وتحت ضغط 76 سم زئبق .
93-  المركبات التى يصعب تحللها ( تفككها ) بالحرارة .
94-  تتوقف حرارة التفاعل الكيميائى على طبيعة المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل وليس على الخطوات التى يتم فيها التفاعل . 
95-  مادة قابلة للأشتعال تتحد مع الأكسجين وتتحول الطاقة الكيميائيةالى حرارية.
96-  مركبات تحتوى على عنصرى الكربون والهيدروجين فقط.
97-  عملية اكسدة سريعة يصاحبها انطلاق طاقة حرارية . 
98-  هيدروكربونات ذات سلسلة مفتوحة جميع الروابط فيها أحادية.
99-  هيدروكربونات ذات سلسلة مفتوحة بها روابط ثنائية.
100- مركب اليفاتى ذات حلقة مغلقة مشبع .
101- عملية فصل مزيج من عدة سوائل ممتزجة معا ومختلفة فى درجات الغليان .
102- عملية الغرض منها زيادة نسبة الجازولين الناتج من البترول الخام .
103- عملية يتم فيها تحويل الجزيئات الكبيرة الى جزيئات صغيرة
104- عملية أرتباط عدد كبيرمن الجزيئات الصغيرة لتكوين جزئ كبير.
105- رقم يدل على مدى جودة الوقود المحترق داخل آلة الأحتراق الداخلى .
106- مادة تستخدم فى تحسين رقم الأكتان .
107- خليط من غازى أول أكسيد الكربون والهيدروجين .
108- وقود غازى يتكون من غازى البروبان والبيوتان .
109- غاز يطلق علية اسم غاز المستنقعات .
110- عملية تحويل سكر السكروز الى كحول أيثيلى وغاز ثانى أكسيد الكربون .
111- اختلال الأتزان القائم بين مكونات النظام البيئي.
112- غاز يؤدى الى أرتفاع درجة حرارة الأرض .
113- مادة تنتج من أحتراق الألياف الجافة وتسبب مرض السرطان.
114- عملية تحضير فحم الكوك من التقطير الأتلافى للفحم الحجرى.  
115- عملية تنقية المواد المستخدمة وأعادة أستخدامها . 
السؤال الثانى : علل لما يأتى ( أذكر السبب العلمى ) 
1- المول هو الوحدة في الحسابات الكيميائية .
2- المعادلة الموزونة هي المناسبة أدق تعبير عن التفاعل . 
3- لا يعتمد على المعادلة اللفظية في الحسابات الكيميائية.
4- لا يمكن التعامل بذرات أو جزيئات محدودة في الحساب الكيميائي.
5- عدد ذرات 23جرام من الصوديوم يساوي عدد ذرات 27جرام من الالومنيوم.
6- ارتفاع درجة غليان الماء . 
7- الماء مركب قطبى .
8- يستخدم حمض الهيدروكلوريك فى الكشف عن أملاح الثيوكبريتات.
 9- يذوب كلوريد الصوديوم فى الماء بينما الزيوت لاتذوب فى الماء .
10-  يذوب السكر فى الماء رغم انة لايتأين .
  11  - لايذوب كلوريد الفضة فى الماء رغم انة مركب أيونى .
12- تذوب الزيوت والدهون فى المذيبات العضوية مثل البنزين العطرى .
13-  يستخدم البنزين العطرى فى تنظيف الجاف للملابس .
14-  فى مخلوط الهواء الجوى يعتبر غاز الأكسجين مذاب وغاز النيتروجين مذيب. 
15-  المحاليل المائية للأحماض تحمر صبغة عباد الشمس .
16-  المحاليل المائية للأحماض توصل التيار الكهربى.
17-  تعكر ماء الجير الرئق عند مرورغاز ثانى أكسيد الكربون فية لفترة فصيرة .
18-  يعتبر حمض الكبريتيك من الأحماض المعدنية بينما حمض الستريك من الأحماض العضوية .
19-  يعتبر حمض الكبريتيك من الأحماض ثنائية القاعدية بينما حمض الستريك من الأحماض ثلاثية الفاعدية.
20-  يعتبر حمض النيتريك من الاحماض القوية بينما حمض الأستيك من الأحماض الضعيفة.
21-  لايصلح حمض الهيدروكلوريك للتميز بين املاح الكربونات والبيكربونات.
22- عند أضافة محلول كبريتات الماغنسيوم المحلول بيكربونات الصوديوم لايتكون راسب ابيض الا بعد التسخين . 
23-  تعتبر كربونات الصوديوم مادة قاعدية .
24-  يعتبر غاز النشادر ( الأمونيا ) انهيدريد قاعدة .
25-  تستخدم الصودا الكاوية فى التجفيف.
26-  يستخدم هيدروكسيد الصوديوم فى الكشف عن الكاتيونات الفلزية (شقوق القاعدية)
27-  يستخدم هيدروكسيد الصوديوم فى الكشف عن أملاح الأمونيوم .
28-  محلول ملح كلوريد الصوديوم متعادل التأثير على عباد السمش.
29-  محلول ملح كلوريد الأمونيوم حمضى التأثير على عباد السمش .
30-  محلول ملح أسيتات الصوديوم قلوى التأثير على عباد السمش.
31- محلول ملح كربونات الأمونيوم متعادل التأثير على عباد السمش.
32-  يعطى ملح كبريتات الباريوم للمريض قبل تعرض معدتة لأشعة أكس . 
33- عند تحصير الأملاح بتفاعل الحمض مع أكسيد الفلز يضاف وفرة من الأكسيد الى قليل من الحمض. -
34-  عند تحصير الأملاح بتفاعل الحمض مع أكسيد الفلز يتم الترشيح بعد أنتهاء التفاعل.
35-  عند تحضير الأملاح التى تذوب فى الماء يتم تبخير المحلول الى نصف حجمة.
36-  أستخدام ادلة فى عمليات المعايرة .
37-  وجود نظائر لبعض العناصر .
38-  نواة عنصر النيون Ne      ثابتة بينما نواة عنصر اليورانيوم U      غير ثابتة .
39-  النواة مخزن الكتلة للذرة .
40-  النواة مخزن الطاقة فى الذرة.
41-  الكتلة الفعلية للنواة أقل من كتلة مكونات النواة.  
42-  تماسك نواة العنصر على الرغم من وجود قوى تنافر بين مكوناتها.

43-  أنحراف أشعة الفا نحو القطب السالب للمجال الكهربى .
44- أشعة جاما لاتتأثر بالمجال المغناطيسى أو الكهربى.
45-  عند خروج جسيم الفا من نواة ذرة العنصر المشع يقل العدد الذرى بمقدار 2 والعدد الكتلى بمقدار 4 .
46-   عند خروج جسيم بيتا من نواة ذرة العنصر المشع يزداد العدد الذرى بمقدار واحد.
47-  وجود عاكس يحيط بقلب المفاعل الذرى. 
48-  أستخدام قضبان من الكادميوم أو البورون فى المفاعل الذرى.
49-  لايصلح اليورنيوم 238 فى المفاعل الذرى . 
50-  وجود مرشحات على مداخل ومخارج المفاعل النووى.
51-  وجود أجهزة رقابية وقياسية على كل مخارج المفاعل النووى.
52-  موت الكائنات البحرية فى منطقة القاء مياة تبريد المفاعل النووىفى البحار.
53-  تعتبر نظائر الهيدروجين أفضل العناصر لحدوث التفاعلات الأندماجية.
54-  تعتمد التفاعلات الأندماجية على تفاعل انشطارى متسلسل.
55-  صعوبة الحصول على طاقة اندماجية. 
56-  يسلط مغناطيس قوى على جدران المفاعل الأندماجى.

57-  تحتوى القنبلة الأنشطارية على مادة البريليوم .
58-  القنبلة الأندماجية أشد فتكا وتدميرا من القنبلة الأنشطارية .
59-  تذداد طاقة المستوى كلما زاد بعدة عن النواة .
60-  الجسم الصلب لة حالة الجمود والشكل المحدد.
61-  المادة السا ئلة تاخذ شكل الأناء الذىيحتويها ولكن حجمها ثابت. 
62-  أختلاف المحتوى الحرارى من مادة الى أخرى .
63-  المحتوى الحرارى للتفاعلات الطاردة للحرارة لة قيمة سالبة.
64-  المحتوى الحرارى للتفاعلات الماصة للحرارة لة قيمة موجبة.
65-  كسر الرابطة تفاعل ماص للحرارة.
66-  الرابطة فى جزئ الهيدروجين اقوى من الرابطة فى جزئ الكلور.
67-  عند كتابة المعادلة الدالة على عملية الذوبان يكتب فى المعادلة ماء وليس H2O.
68-  ذوبان هيدروكسيد الصوديوم فى الماء طارد للحرارة.
69-  ذوبان كلوريد الصوديوم فى الماء ماص للحرارة.
70-  أستخدام كوب من البلاستك ( بولى سترين ) فى أجراءالتجارب الحرارية.
71-  عند التخفيف الانهائى لايحدث تغير حرارى.
72-  غاز ثانى أكسيد الكربون مركب ثابت حراريا ( لايتفكك بالتسخين ).
73-  غاز ثانى أكسيد النيتروجين مركب غير ثابت حراريا (يتفكك بالتسخين ).

74-  لقانون هس أهمية كبرى فى الكيمياء الحرارية.
75-  صعوبة قياس حرارة تكوين غاز أول أكسيد الكربون عند أحتراق الكربون.
76-  صحة الفرض العضوى لتكوين زيت البترول . 
77-  لاتصلح عملية التقطيرالعادى (البسيط ) لفصل مكونات زيت البترول .
78-  تجرى عملية التحويل على منتجات زيت البترول .
79-  نواتج التكسير الحفزى أفضل من نواتج التكسير الحرارى. 
80-  أوكتان 90 افضل من أوكتان 80.
81-  تجرى عملية المعالجة والتنقية على منتجات زيت البترول.   
82-  يفضل أستخدام الغاز الطبيعى كوقود منزلى.
83-  يسمى غاز البيوجاز بغاز المستنقعات.  
84-  يحتاج مولد غاز البيوجاز الى عناية فائقة ومتابعة مستمرة (تكنولوجيا عالية).
85-  لمولدات البيوجاز أهمية بيئية وأقتصادية.

86-  يفضل قصب السكر عن باقى الحاصلات الزراعية للحصول على الطاقة.
87-  يفضل تحويل السكر الى كحول أيثيلى رغم تساوى الطاقة الناتجة عن أحترقهما. 
88-  غاز أول أكسيد الكربون شديد الخطورة على الأنسان.
89-  يؤدى زيادة نسبة غاز ثانى أكسيد الكربون فى الجو الى أرتفاع درجة حرارة الآرض.
90-  أكاسيد الكبريت شديدة الخطورة على صحة الأنسان. 
91-  موت الأسماك والطحالب فى البحيرات القريبة من المناطق الصناعية.
92-  منعت الدول المتقدمة أستخدام مادة رابع أيثيل الرصاص فى تحسين رقم الأكتان.
93-  تأكل واجهات المبانى فى المناطق الصناعية.
94-  أكاسيد النيتروجين شديدة الخطورة على صحة الأنسان.
95-  يعمل غاز ثانى أكسيد النيتروجين على زيادة نسبةغاز الأوزون فى الجو.
96-  يكثر الأصابة بمرض السرطان بين المد خنين وعمال مناجم الفحم (تكويك الفحم).
97-  لأعادة الدورة بالنسبة للمعادن بعدان.
وضح بالمعادلات الكيمائية الموزونة التفاعلات الاتية :ــ 

1- فلز الخارصين مع حمض الهيدروكلوريك . 
2- اكسيد النحاس مع حمض الكبريتيك. 
3- هيدروكسيد الصوديوم مع حمض النيتريك. أكتب المعادلة الأيونية لهذا التفاعل.
4- كربونات البوتاسيوم مع حمض الهيدروكلوريك. 
5- بيكربونات الصوديوم مع حمض النيتريك .
6- أمرارغاز ثانى أكسيد الكربون فى ماء الجير فترة قصيرة .
7- ثيوكبريتات الصوديوم مع حمض الهيدروكلوريك .
8- أكسيد الصوديوم مع الماء .
9- أكسيد الحديد II مع حمض الهيدروكلوريك .
10-  كلوريد الأمنيوم مغ هيدروكسيد الصوديوم .
11-  نترات فضة مع كلوريد صوديوم . أكتب المعادلة الأيونية لهذا التفاعل.
12-  كبريتات ماغنسيوم مع كلوريد باريوم . أكتب المعادلة الأيونية لهذا التفاعل.
13-  تسخين فلز الألومنيوم مع غاز الأكسجين .

14-  تسخين خليط من غازى الهيدروجين والنيتروجين تحت ضغط .
15-  تحضير الغاز المائى من الغازالطبيعى ( غاز الميثان ) .
16-  تحضير الكحول الميثيلى من  الغازالطبيعى ( غاز الميثان ) .
17-  ذوبان ثالث أكسيد الكبريت فى الماء .
18-  ذوبان ثانى أكسيد النيتروجين فى الماء .
19-  أحتراق غاز الميثان فى وجود الأكسجين .
20-  أحتراق غاز الهيدروجين فى الكلور .
21-  قذف نواة عنصر اليورانيوم 235 بالنيترون .
22-  تحويل نواة عنصر الألومنيوم الى نواة عنصر الصوديوم .
23-   الحصول على نواة نظير الأكسجين من نواةعنصر النيتروجين. 
24-  الحصول على قذيفة الفا من نواة عنصر الليثيوم .
25-  تحويل اليورانيوم 238 الى بلوتونيوم 239 .
26-  تحويل اليود الغير مشع الى يود مشع . 
27-  الحصول على طاقة من التفاعلات الأندماجية .
28-  الحصول على عنصر النيتروجين من عنصر الكربون بخروج جسيم بيتا. 
29-  تحويل عنصر الكربون الى عنصر البورون .
30-  فقد نواة عنصر اليورانيوم 238 جسيم الفا .  
المسائل
اولا: الحساب الكيميائى 
*المول   = مجموع الكتل الذرية للمادة مقدرة بالجرام .

*عدد المولات =  
*نسبة عدد المولات   =  
*الصيغة الجزيئية   =  الصيغة الأولية ×  عدد الصيغ الأولية 

عدد افوجادرو:يحتوى المول من أى مادة على عدد من الجزيئات أو الذرات أو الأيونات  يساوى 6,02×10 23 .
عددالجزيئات أوالذرات أوالأيونات = عدد المولات × 6,02×10 23 . 
1- عند حرق شريط من الماغنسيوم كتلتة 0,96جرام فى وفرة من غاز الكلور نتج 3,8جرام من كلوريد الماغنسيوم أوجد الصيغة الكيميائية لكوريد الماغنسيوم علما بأن الكتل الذرية للكلور والماغنسيوم هى على الترتيب  35,5 ،  24 .
       الحـــــــــل

                    كتلة الكلور =  3,8 – 0,96 =   2,8 جم 
Mg                        Cl                                             
    الأوزان المتفاعلة                   2,8                        0,96 

     عدد المولات                       2,8  = 0.078       0,96 = 0,04
                                          35,5                       24
     النسبة                                 2                         1                                  
        الصيغة                                 MgCl2      
2- أوجد الصيغة الجزيئية لمركب هيدروكربونى كتلتة الجزيئية 84 وبالتحليل الكيميائى لعينة منه وجدأنة يحتوى على 0.12جرام هيدروجين و0.72جرام كربون .
الحـــــــــــــل 

C                               H                                         

الأوزان المتفاعلة                  0,12                          0.72 

                                    0.12                        0.72  
                                        1                             12
       النسبة                          2                            1 

الصيغة الأولية هى                            CH2
كتلة الصيغة الأولية   =  2× 1  +      12   =  14 جم 

                                                         84                                                                               
                                                        14

الصيغة الجزيئية للمركب هى       6  × C6H12  =  ( CH2 )  
3- مركب عضوى كتلة الجزيئية 180 بالتحليل الكيميائى لعينة منة كتلتها 9جرام وجد أن كتلة الكربون 3,6جرام وكتلةالأكسجين 4, 8  جرام والباقى هيدروجين احسب الصيغة الجزيئية لة
                 (  12 C=   &     1H=         &     16O =     )
الحــل : كتلة الهيدروجين =  9ــ ( 4,8 + 3,6 )   =   0,6جم 
                                  C                              H                        O

    الأوزان المتفاعلة      4,8                       0,6                           3,6

     عدد المولات          4,8  = 0,3         0,6 = 0,6               3,6 = 0,3
                               16                      1                            12

     النسبة                    1                       2                             1    

الصيغة الأولية                           C  H2  O
كتلة الصيغة الأولية = 16 + 2×1 + 12 = 30 جم 
 عدد الصيغ الأولية =  180   = 6
                               30
الصيعة الجزيئية هى    6 ×     CH2O 
=       C6​H​12O6
4- احسب عدد مولات أكسيد الألومنيوم الناتجة من تفاعل مول من الألومنيوم مع وفرة من غاز الأكسجين . 4Al   +  3O​2                               2Al2O3​ ​          
4 مول الومنيوم                                           2مول أكسيد الومنيوم      
   مول الومنيوم                                             س مول أكسيد الومنيوم      
                                   1 × 2      
                                           4
5- احسب كتلة أكسيد الحديد III  الناجة من التححلل الحرارى لكتلة من كبريتات الحديدII 
مقدارها 18,24  جرام   ( Fe= 56   &    S= 32   &    O=16     )
 4FeSO4                          2Fe2O3      +    SO2    +SO3         
                                         2(3×16+2×56)              4(4×16+32+56)

                                                 320                                   608  
                                          س   



        18,24

   





              320 × 18.24









      608

6- من التفاعل الكيميائى الأتى أحسب كتلة الخارصين الذائب والهيدروجين المتصاعدعندما يكون التغير الحرارى – 100 كيلو جول      (  Zn = 65   &  H = 1     (
Zn   +   2HCl                            ZnCL2  + H2   Δ  H  =-150k.j         
الحل : 
عند ذوبان مول من الخارصين ( 65جم ) يكون التغير الحرارى 150كيلو جول            عـنــد ذوبــان ( س ) جــم خــارصــيــن   يكون التغير الحرارى 100كيلو جول

                                  65   ×100
                                         150

عند تصاعد مول من الهيدروجين ( 2جم ) يكون التغير الحرارى 150 كيلو جول 

       عند تصاعد  (  س  ) جم هيدروجين يكون التغير الحرارى 100 كيلوجول 

                                    2×100
                                     0 15


كتلة المادة  كتلة المول من المادة  





عدد مولات


اصغر النسب





  =0.12 





      =0,6





عدد المولات





عدد الصيغ الأولية فى الكتلة الجزيئية =                = 6





س  =                                =  0,5 مول         








س =				=   9,8 جم





كتلة الخارصين  =                           = 43,3جم  





 





كتلة الهيدروجين =                     =   1,3جم 

















